

# 臺北市政府教育局新聞稿

請轉交文教記者

單位：臺北市政府教育局

地址：臺北市信義區市府路1號

業務聯絡：臺北市政府教育局體育及衛生保健科

許巧華科長 0912-206-482

新聞聯絡：臺北市政府教育局綜合企劃科

卓育欣督學 0930-936-532

**【發稿日期：113年3月24日】**

**【主題：全中運聖火點燃 蔣萬安市長、黃筱雯及王冠閎攜手小將們爭取最高榮譽】**

**【臺北報導】**臺北市是今年（113年）全國中等學校運動會的主辦城市，而全中運是全國中學生每年度最重要運動盛會，今年參與的選手與隊職員、縣市團本部及裁判約有2萬3000人次，今（3/24）日臺北市舉辦點燃聖火儀式，祈望運動場上的選手都可以團結一致、和平競爭。臺北市期盼藉由優秀的中等學校體育績優選手擔任火炬手傳遞大會聖火，向全國宣示全中運聖火將由臺北市點燃即啟動。

113年全中運主視覺的設計以「Young Taipei」為理念，藉由「y」與「北」的結合，象徵臺北市是一座不斷創新突破、勇於接受挑戰的活力城市，更是一個具有文化與歷史的國際都市，本局更邀請在國際賽會奧運、亞運中大放異彩的國際級運動員王冠閎、王齊麟、李洋、黃筱雯等人擔任本屆賽會代言人，鼓勵年輕選手以全中運為夢想起點，未來勇敢邁向國際舞臺。

「科技臺北，立足世界」，本次大會聖火與101大樓合作，結合虛擬實境投影到101大樓呈現科技的無限可能，臺北市的大家長蔣萬安市長也帶領優秀選手進行實體聖火的傳遞，虛實的結合更能彰顯臺北市接軌國際的科技力與學生選手努力不懈的熱血精神，本次大會聖火傳遞，在今日啟動後會從3月25日開始至3月29日從離島的金門、澎湖、馬祖開始依序傳遞，從4月8日起由臺北市出發依逆時針方向沿西部各縣市傳遞，環島一周，預計於4月15日回到臺北市，再於4月16日至4月18日進行臺北市12區的聖火傳遞。

本次聖火啟動儀式表演活動更請到具有力與美和優良傳統的景美女中樂儀旗隊開場演出，學生的熱情參與更是展現了臺北市的學生不論在音樂才藝方面或是體育競技活動上都能適性發展，精彩的表演節目結合音樂與體育，還有扎實的日常訓練，

充分體現了北市學生能靜能動、允文允武的蓬勃朝氣。

全中運不只是體育活動，更是教育活動，教育局邀請 8000 位本市的國、高中生一起參與體驗學習，更將體育競賽融入學校體育課程中，在 4 月 20 日在小巨蛋舉行的開幕典禮中，更準備了令人驚艷的文化與體育饗宴，鼓勵所有來自全國各縣市的選手與臺北市的學生一起共同自主學習，體育競賽是一場無止盡的自我挑戰，邀請所有市民替全中運選手加油。